

500克砝码上秤称出600克 一水产商户缺斤短两被当场查获

呼和浩特晚报讯(记者 徐达明)国庆节期间,不少家庭团聚时,会摆上一桌河鲜海味一饱口福。可在购买水产品时如果遇到缺斤短两,不仅让消费者花了冤枉钱,也让市场商家失去了诚信。近日,内蒙古自治区、呼和浩特市监督管理局执法人员暗访中发现,一家水产商户存在缺斤短两行为。

“我感觉刚刚买到的鱼重量不对,可是没有证据。”张女士说。22日,市民张女士在新城区一家便民市场的水产品区购买了两条鱼,但当她将两条鱼拎在手里时,总感觉重量不对,怀疑

商家缺斤短两,就在她打算去市场公平秤上重新称重时,遇上了前来市场暗访的市场监督管理局执法人员。

市场监督管理局执法人员跟随张女士来到卖鱼的商户摊位前,拿出一个500克标准砝码放在该商户的电子秤上,电子秤显示重量为600克。当时,商户试图关闭电子秤,被执法人员阻止。新城区市场监督管理局执法人员赶到现场后,对该商户的违法行为进行了取证。

随后,执法人员现场约谈了市场负责人,要求缺斤短两的商户停业整顿,同时要求市场对水产品区域所有

商户进行检查,如果发现第二家缺斤短两的商户,将会责令整个便民市场关门停业进行整顿。

据市市场监督管理局综合行政执法局木图局长介绍,根据市民反映,缺斤短两现象主要集中在各个便民市场的水产品区域,因为水产品会带有水或冰,称重过程中会存在误差。顾客购买后,商户为了保鲜还会再加水,所以没有经验的顾客就很难判断所购水产品的真实重量,即使顾客有怀疑,去市场公平秤称重后发现缺斤短两,商家也会找各种理由推卸责任,导致消费者很难维权。而不

法商户在电子秤做手脚既隐蔽又迅速,一个按键就完成切换,普通消费者很难发现。

那么,消费者如何确定商户的电子秤是否准确呢?遭遇缺斤短两后又该如何维权呢?对此,木图局长介绍,消费者虽然没有专业的砝码,但是都有手机,大家可以在网上查找自己所用手机的重量,当购物称重时,可以先在商家电子秤上称一下自己的手机,就会知道商家的电子秤到底准不准了。如发现商户电子秤存在缺斤短两,可以拍照、录像留下证据,然后拨打12315或12345进行投诉。



垃圾分类督导员贾文亮:

我见证了居民垃圾分类意识不断提高

呼和浩特晚报(记者 马妍)在我市在垃圾分类工作推进的过程中,有一群始终站在最前线的基层工作者——垃圾分类督导员,他们是城市文明的守望者与监督者,今年62岁的贾文亮就是其中之一。

清晨7点,当很多人还在睡梦中时,贾文亮就已经站在了自己的岗位上。团结小区北区(河西院)作为新城区垃圾分类的试点小区之一,近年来通过垃圾分类撤桶并点、督导员配备、工作台账记录、智能箱房建设、兑换柜使用等一系列措施,让小区垃圾分类氛围逐渐增强。两年前,贾文亮成为了一名垃

圾分类督导员,每天上午7点到10点,晚上6点到9点,他都会在垃圾投放点附近监督、引导小区居民进行垃圾分类投放。

团结小区北区(河西院)有3个垃圾投放点,每当有居民前来扔垃圾,贾文亮就会对垃圾进行检查,如果居民分错了垃圾,他都会进行指导、示范。“厨余垃圾放到这个绿色的桶里;可回收垃圾要根据纸、金属、塑料、玻璃等类别分别放到不同的蓝色桶里;其他垃圾是最多的,要放到灰色的桶里;像电池、灯管等有害垃圾需要放到红色桶对应的格子里。”贾文亮守在垃圾投放点前

对居民详细地进行指导。

贾文亮说,他刚开始做督导员时,许多居民仍然保持从前“一扔了之”的习惯,经常将垃圾错误分类。其中错误率最高的是将其他垃圾归类为厨余垃圾,例如:用过的餐巾纸、大块果皮和骨头等,都应是其他垃圾,许多居民都错认为厨余垃圾;除此之外,还有应属于可回收垃圾的酱油瓶,也经常被错认为厨余垃圾。

“如今,大部分居民都能对垃圾进行正确分类了。”贾文亮自豪地说,他相信在大家的共同努力下,未来垃圾分类一定会实现100%的正确率。

志愿者韩士良、郭建忠:

每天摆放自行车,再累也觉得值

呼和浩特晚报(记者 徐达明)今年50多岁的郭建忠和韩士良都是摆放车辆的志愿者。从今年3月开始,他们每天从7时到19时(中午休息除外)都在内蒙古医科大学附属医院门口人行道上摆放车辆。大半年时间中,他们从当初有点不情愿,到现在积极工作,甚至以自己是一名志愿者而感到了自豪。

9月25日,记者见到郭建忠时,皮肤黝黑的他正穿着绿色制服、红色马甲,在医院门前摆放自行车。记者注意到,在他制服左袖上有两个口袋,装着测电笔和螺丝刀。他告诉记者,他原来是医院物业部门的一名水电工,

本来做着风吹不到,雨淋不着的工作,但是成为摆放车辆的志愿者后,经过风吹日晒,皮肤也变黑了。

“当一名摆放自行车的志愿者,每天都很累。医院门口各种车辆来来往往,如果自行车无序停放,就会阻挡行人通过,从而影响到机动车道。说实话,刚当志愿者那会儿,我们很不情愿。可不知从什么时候起,我们发现越来越多的市民开始跟着我们做,把车辆整齐地放到停车区域里,而且还有人主动帮我们摆放车辆。”郭建忠说,慢慢地,他们就喜欢上了这份工作。

就在记者采访期间,一名市

民问韩士良:“外科大楼是哪一座,怎么走?”韩士良详细地告知了对方。韩士良告诉记者,表面上他们是摆放车辆的志愿者,实际上他们还是医院外面的“医务人员”,也是“公交站点志愿者”,还是医院周边商业场所的“活地图”,因为他们穿着红马甲,很多从外地来看病的人很愿意找他们咨询问题。

“我们这个年龄段应该属于中老年志愿者,但我们的服务热情可不比青年志愿者差,医院门口人多、车多,我们把车辆摆放整齐,为大家创造一个文明有序的出行环境,再累也觉得值!”郭建忠乐呵呵地对记者说。

高温高压清洗车 环卫工人的好帮手

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)9月24日上午,记者来到回民区县府街与阿拉善路交会处西北角,看到环卫工人正在使用机械对地面油污进行冲洗。在清洗过程,喷射在地面上的水会激起阵阵白雾,原来,环卫工人使用的机械是一台高温高压清洗车。

“在路面清扫过程中,我们会用到高压冲洗车,通过超强水压清洁地面、垃圾桶表面的污渍。但对于一些难以清洗的油污、顽渍,则需要用到高温高压清洗车。因为高温高压清洗车不仅具备超强水压,还可以将水加温,再配合清洁剂,清理地面油污效果非常好。”环卫工人郑晓鹏向记者介绍。

经过一遍又一遍地清理洗刷,被油污污染的地面恢复了本色,环卫工人抹了一下脸上的汗水,又马不停蹄地赶往下一处油污路面。

“经常一大早就看到环卫工人在清洗路面。”市民王先生表示,看到被清洗干净的路面,觉得十分舒心,希望每段路都能如此。

“我们使用的高温高压冲洗车具备两种功能,第一个功能是高压水枪直接冲洗地面,第二个功能是高温气刷,而且喷头是带铁刷的,可以边喷蒸汽边刷洗油污。车体装水1.5吨,内置柴油蒸汽箱,单独使用高温蒸汽功能,可连续使用8小时,还能自动供水与烧水。针对产生不久的油污,清理效果较好,但是时间太久的油污还是需要用铲子清理。”北控城市服务集团回民区项目公司清扫三队队长刘丽君呼吁,对城市环境造成的油污、油泥污染,仅靠环卫工人清理是不够的,需要市民及各餐饮单位从自身做起,从源头上控制,不要将餐厨垃圾、污水乱排乱放。